

青田强化人才引培让人才与城市“双向奔赴”

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 孙云云 张俊英 章晨阳)近日,在第五届世界青田人才科技峰会暨元宇宙产业发展高峰论坛开幕式上,青田特别举办“留青十年”人才纪念牌颁发仪式,为获得E类及以上且继续留青十年以上的人才授予金色纪念牌,为来青工作十年以上并获得E类及以上的非青田籍人才授予银色纪念牌。

限公司炼钢部一名电气技术员,“青田有稳定的就业环境和优质的教育资源,可以让我们一家四口安心扎根青田,无后顾之忧。”

人才和城市,是“双向奔赴”的互相选择。作为一座尊重人才、尊重创造的城市,近年来,青田坚持把人才作为创新发展的最强驱动力、最强引擎,深入实施新时代人才强县战略,从产业、平台、政策等多个方面同时发力,积极打造“青近人才·悦享芝田”人才科技服务品牌,不断完善延揽人才、吸引人才、留住人才、最优化生态链,大力实施青田英才集聚工程、技能人才共富能力提升行动,深化“一链一院一团队”模式,构建合理的人才梯次结构。

“青田的人才政策十分给力,比如对高层次人才的奖励机制,可以吸引更多的优秀人才留在青田。”留青十年E类人才代表白雪梅是丽水市教育名师,她是黑龙江人,已经留在青田工作23年,目前在青田县职业技术学校任教,“接下来,我将立足自身岗位,带领更多学生参加各级各类技能大赛,为青田石雕培养更多优秀人才。”

留住人才的背后,离不开青田坚定不移实施人才科技强县战略。青田充分发挥省级核电阀门产业联盟等平台优势,青山钢铁、意尔康等龙头企业带动优势,爱玛智慧出行产业园项目、“国际智能电器制造”

等重大项目支撑优势,推进青田的全球特种钢、新能源智慧出行、元宇宙、智能电器、时尚休闲、智控阀门制造等六大产业组链成群,为人才创业厚积实业沃土。

数据显示,今年青田已引进高层次人才2751人,其中博士20人,新增高技能人才1610人。全县各类人才总数超过5.5万人。



又是一年脐橙丰收时,松阳县古市镇卯山片区900余亩脐橙硕果累累,果农和游客在果园里来回穿梭,忙着采摘。据了解,卯山脐橙是古市镇特色农业产业,是当地农户增收致富的重要途径之一,今年脐橙产量和品质比往年有所提高,每亩产量达2000公斤左右,不少客商早早下了订单,目前收购价每公斤8到12元。记者 兰雷伟 通讯员 叶梦雨 毛进义 摄

脐橙丰收

《凌云志:档案里的丽水出行跃迁》在市档案馆展出

以前,丽水人民出行的艰辛;第二单元主要介绍丽水解放后至2002年的交通发展历程和出行变迁。

档案展览里看丽水“凌云志”

据介绍,本次展览分设《行路难——箬路蓝缕自山林》《开大道——栉风沐雨砥砺前行》《从越——跨山穿云达江海》三个单元,部分展品为首次对公众开放。第一单元主要介绍了新中国成立

以来,丽水人民出行的艰辛;第二单元主要介绍丽水解放后至2002年的交通发展历程和出行变迁。

跃迁。同时,此次展览还探索了以举办展览反哺档案征集的档案资源建设新路径,除了深挖现有馆藏资源外,还主动跑部门和联络专业人士,得到了众多单位和各界人士的热心支持,获得了2013年市区投放的第一批公共自行车、古碑文拓片、各时期车票、建国前公路股券等珍贵档案资料。

在展览展出期间,还开设了网上展厅并开展观展有奖征文活动,社会各界参观者可结合丽水“凌云志”主题踊跃参与撰写征文。

黄田镇强村公司多维帮扶助推东西部协作再升级

“心头病”。幸运的是,在叙永县的牵线搭桥上,学校与千里之外的庆元黄田镇强村公司达成结对关系,该公司每年将定期为学校提供教育帮扶。

黄田镇桥头堡集体经济发展有限公司成立于2018年6月,这几年,该公司通过聘请职业运营团队实现专业化运行,业务涵盖农产品销售、项目建设等多领域,近五年累计分红达501.42万元,公司也成为全县强村公司中首家年销售额超500万元的一般纳税人企业。2022年在机缘巧合下“结识”四川叙永,两地成

为跨越千里的“远亲”,逐步在农产品销售、教育帮扶上达成合作。

位于庆元县城的黄田镇强村公司崔上红“共富工坊”,琳琅满目摆放着来自四川叙永的农特产品,每年从店里销售出去的叙永农产品多达400余万元。“我们强村公司连续两年承办庆元县东西部消费帮扶项目,承揽全县东西部消费帮扶业务,累计帮助叙永农民带货近900万元。”强村公司职业经理蔡建东介绍,强村公司在叙永消费帮扶中心也设立“崔上红”“丽水市最喜爱的十佳好产品”专柜,将丽水好物跨

山输出,并同叙永消费帮扶中心达成百万订单合作协议。

“浙江作为共同富裕先行示范区,在推进共同富裕路上我们强村公司扛起使命担当,逐步实现从单向帮扶到双向共赢的转变。”黄田镇党委书记吴应洪介绍,下一步,还将进一步巩固帮扶成果,逐步在教育、消费、产业等多维帮扶领域上打开局面,推动东西部协作提质扩面。

丽水筑牢燃气安全网加码民生幸福感

工作机制,燃气企业积极配合各属地地开展保障项目,按照“部门指导、属地组织、企业配合”的原则,在市区、莲都区8万瓶装燃气居民用户中开展燃气安全使用知识宣传,在用户自愿的情况下,为燃气用户更换燃气配件,包括灶具燃气胶管更换为燃气专用金属波纹管、减压阀更换为带螺纹接口减压阀、为灶具安装带螺纹连接转换接口,切实提高我市燃气使用管理工作水平,有效防止各类燃气事故的发生。截至目前,市区、莲都区累计完成人

户10138户,更换软管等配件9536户,不符合的发放整改通知单602户。

“通过本次丽水市区、莲都区居民燃气用户安全管理工作,我们及时发现并整改消除了一批安全隐患,进一步增强了从业人员和群众使用燃气的安全意识。”丽水市市政设施管理中心总工程师兼燃气管理科科长何剑锋表示,下一步将加大全方位燃气安全日常管理力度,确保险患问题整改到位,筑牢燃气使用场所的安全屏障,切实保障人民群众生命财产安全。

式,更换燃气配件后进行全面安全检查。

孙梦俏:敢闯敢创的“拼命三娘”

本报记者 叶江 通讯员 叶承慧

“她几乎把精力都投入工作中,坚定果敢有原则,勤勉敬业有态度,躬身入局有激情。”在周围人眼里,孙梦俏就是一个敢闯敢创的“拼命三娘”。

她曾在法院、检察院、纪委等市有关部门工作,先后3次荣立个人三等功,既是“办案能手”“调解能手”,也是优秀共产党员。经历阅历虽然丰富,但从法院人事处处长到松阳县三都乡任党委书记,无疑是巨大的挑战和考验。

“一开始生怕自己干不好,但想着只要踏实为百姓干实事,也就问心无愧了。”带着这份朴素的情感,孙梦俏全身心投入工作。凡是群众反映强烈的问题,她就坚持不懈深入到底;凡是县委强调部署的工作,她就坚定不移深抓到底;凡是不明白不确定的事项,她就细致钻研深耕到底。

孙梦俏通过调研走访得知,三都乡历史悠久,底蕴深厚,是国家级传统村落较为集聚的山地区,被誉为“最后的江南秘境”,近年来却面临群众增收乏力,发展后

劲不足等问题。如何通过“二次创业”重塑西田新发展格局,撬动全域乡村振兴,是她面临的一大难题。

为了解破局,孙梦俏一趟一趟地往村里跑,召集党员干部会商讨论,学习研究了上百个乡村振兴典型案例。面对村内新老矛盾交织的现状,她团结带领乡班子成员,巧借乡贤力量,合力化解了跨度近10年的历史遗留问题;聚焦“千万工程”迭代升级,她带领乡村干部整合项目资源,发起“西木共赏”等行动,推动西田形象品质提升;为助力“青年发展型县域”建设,她推动成立青年创业创新基地,吸引10多名青年集聚于此,为古村发展注入新的活力。

目前,西田村集体经济总收入和经营性收入同比上升164.6%和145.5%。同时,孙梦俏立足古村落发展实际,牵头探索“三乡人”共治共富机制,全力打造乡村治理共同体。凭借该项工作,三都乡入选全市唯一的全省第四批城乡社区治理和服务创新实验区,有关做法受到央视12频道和中国外文局关注和报道。

循迹溯源 感恩奋进 担当争先

浙江省高新技术企业创新能力500强名单公布 我市8家企业上榜

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 舒康)日前,浙江省科技信息研究院发布了2023年浙江省高新技术企业创新能力500强名单,其中我市有8家高新技术企业上榜。

近年来,我市深入实施科技企业“双倍增”行动计划,不断加快壮大高新产业集群,坚持挖潜能、保存量、促增量,卡准申报节点,突出摸排重点,通过常态化申报服务,组织专业力量入企指导,持续加强高新技术企业申报指导力度,着力培育一批科技小巨人企业、高新技术企业 and 科技型中小企业。

我市举行“健康60”全民健康活力赛大型宣传活动

本报讯(记者 吴启珍 通讯员 周海兰)11月24日上午,丽水市“健康60”全民健康活力赛大型宣传活动在市体育中心举行。

赛,得到了社会各界的广泛参与和一致好评。

感受运动乐趣 勇创数智精彩 市数发公司举行定向趣味运动会

本报(记者 董陈磊)11月24日下午,市数发公司“活力绿谷,精彩园区”定向趣味运动会在绿谷信息产业园进行,来自绿谷信息产业园、数字经济双创园、数字经济天宁基地、杭州丽水数字大厦的16支队伍80余名年轻青年人才奋力拼搏、勇于挑战,一展活力风采。

运动会设置了一圈到底、球行万里、定点投篮等十项比赛项目,各项目趣味纷呈,体现竞技之乐,展现团队风貌,彰显拼搏精神。

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街126号



值班编委	金小林
夜班主任	李敬民
审读	王立新 王路
夜班编辑	陈俊
二至六版校对	陈琳 刘丽红
夜班美编	杨祝娟
广告校对	李剑厅
电脑组版	
一、三、五版	钱韦辰
二、四、六版	余莹莹
七、八版	李红伟